強大的祖國是香港繁榮穩定根本保障

今天是中華人民共和國成立73周 年,是包括港人在內十四億多中國人的 大喜日子。全國到處都洋溢着節日氣 氛,香港特區政府和社會各界也舉辦了 多姿多彩的慶祝活動,隨風飄揚的國 旗,將東方之珠點綴得格外亮麗。回歸 二十五年來,國慶氣氛越來越濃厚,香 港同胞的國家認同感日益增強,越來越 多港人認識到,強大的祖國是香港繁榮 穩定的根本保障。

回歸以來,中央堅定不移、全面準 確貫徹落實「一國兩制 | 方針,特別是 中共十八大以來的這十年,中央積極應 對香港的發展變化,審時度勢,採取一 系列標本兼治的措施。建立健全香港維 護國家安全的法律制度和執行機制,為 實現香港長治久安提供了堅實的制度保 障;完善選舉制度確保「愛國者治 ,推動「一國兩制」在香港的實踐 劈波斬浪,奮勇前行,取得歷史性成 就,發生歷史性變革。新一屆特區政府 履新後,團結各界齊心謀發展,戮力解 决深層次矛盾和問題,令香港展現令人 鼓舞的新風貌、新氣象

在國家大力支持下,香港戰勝了種

種挑戰,經濟保持蓬勃發展,國際金 融、航運、貿易中心地位穩固,自由開 放雄冠全球,原有法律得到保持和發 展,在全球競爭力排行榜上長期位居前 列。近兩年多來,香港面對新冠疫情打 擊,但在中央「要人有人,要物資有物 資|的全力支持下,香港有效應對疫情 衝擊,經濟活力逐漸恢復

在國家大力支持下,香港迎來前所 未有的發展機遇。粵港澳大灣區建設取 得重要的階段性成果; 横琴\前海\南 沙等重大合作平台建設加快推進,香港 與內地機制對接不斷深化,便利香港居 民在內地發展的政策持續完善;「十四 五」規劃賦予香港國際創科中心等新定 位,為可持續發展注入新動能。在中華 民族偉大復興的歷史進程中,香港從未 缺席,今後將繼續發揮內通外聯的橋樑 和窗口作用,扮演不可替代的角色

今年是香港回歸祖國二十五周年, 是香港落實「一國兩制」的重要節點。 調,「一國兩制」這樣的好制度,沒有 任何理由改變,必須長期堅持!習主席 了香港社會,為香港未來發展指明了方 向。

經歷了種種風雨挑戰,香港各界深 刻明白到一個道理:香港與祖國血脈相 連,命運與共;國家強大,香港的繁榮 穩定、港人的根本福祉就有了堅實保 障。連日來,香港市民積極投入到慶國 慶活動當中,例如國慶盃龍舟同樂日、 運動嘉年華 | \國慶文藝晚會等等,從 中展現了港人高度的國家認同感。而大 中小學學校舉行升旗禮、唱國歌、行中 式步操,既是國慶活動,也是國民教育 的生動內容。近年來,香港青年到內地 求學、就業、創業蔚然成風,體現 [一 國兩制 | 主流價值觀更加深入人心

十月是豐收的季節。國慶之後,中 共二十大即將召開,這是我國進入全面 建設社會主義現代化國家、向着第二個 百年奮鬥目標進軍新征程的重要時刻, 所召開的一場重要會議,對香港未來發 展也至關重要。香港各界熱切期盼中共 二十大勝利召開,港人深信,有偉大祖 國的堅定支持,有「一國兩制」方針堅 實保障,香港未來定能創造更大輝煌。

寬嚴相濟 穩紮穩打

特區政府宣布,10月6日起實 施新一輪放寬措施,堂食每枱放 寬至12人、酒吧每枱放寬至6人 婚宴上限增至240人、取消公海遊 熔斷機制。有關政策對飲食業是 一大利好,亦帶動其他行業復 甦,發展勢頭令人鼓舞

9月26日香港放寬防疫限制, 落實「0+3」,4天後,又推出新 的放寬措施。這並非冒進或迫於 , 而是有充分科學根 什麼壓力 據。實施新入境檢疫措施後,香 港每日確診徘徊在3700宗左右,未 見明顯反彈;住院人數由早前高 峰期的3000人降至1700人,非新冠 醫療服務恢復八成;病毒即時傳 播率持續下降,顯示本港確診個 案將持續減少,醫療系統壓力持 續紓緩,為特區政府推進放寬提 供了空間。

但若以為特區政府「一味放 寬|,那就是大錯特錯了。事實 是,政府在能放寬則放寬、穩妥 推動社會復常的同時,在接種疫 苗及打擊違規方面,明顯加強了

力度。疫苗通行證降低至5歲兒 童,昨日落實;到11月底,疫苗通 行證還將進一步收緊; 對違規行 為不容忍,前後有7名醫生涉及開 具假的「免針紙」被捕,20000多 張假「免針紙|將失效,對刻意 逃避強檢者同樣依法處理。這樣 做有助堵塞抗疫漏洞,築军抗疫

顯而易見,特區政府抗疫思 路清晰, 抗疫措施寬嚴相濟, 進 退有據。市民對政府抗疫目標 路徑都有了更清晰的認知,看到 希望所在,配合抗疫的意願隨之 上升,抗疫效率不斷提升,實現 良性循環。綻放在市民臉上的笑 容,是對政府抗疫措施的最直觀

借用一名專家的話來說,香 港已經看到疫情結束的曙光,但 距離最後勝利還有一段距離。香 港抗疫沒有麻痹大意的本錢,必 須繼續穩紮穩打,步步為營,市 民要繼續積極配合政 龍眠山

A3

2022年10月1日 星期六

責任編輯:杜樂民 美術編輯:譚志賢

費券今派發 再掀搶客

家電低至一折 餐飲業盼生意升兩成

達通收取消費券的主政府今年第二時 至施 支付平台收1 折,多間的分類 適逢 人販 或 回 市 民市

電子消費券於今日 尾期 子 元 透過其 餘

開

心

消

優惠吸引顧客 頭客 額有望升 餐飲業界預期 分家品家電更聲 田 氣券稱疫 招低措

不少商戶已陸續推出多項優惠,吸引市民使用

電子消費券,連鎖超級市場惠康和百佳除了提供貨 品折扣,並鼓勵顧客購買大面值的禮券,再回贈優 惠券,以惠康為例,購買1000元現金券送60元電子 優惠券,滿2000元更送140元;多間連鎖電器商 戶推出指定支付工具的即時扣減優惠; 商場方 面, 主要回贈商戶折扣優惠券或餐飲食肆優惠 券,顧客購物後也可以憑券享受美食(詳見 表)。

買機票訂酒店皆可使用

本港放寬海外入境檢疫措施至「0+3」、 即毋須酒店檢疫,市民外遊意欲大增。有旅行 社表示,只要市民經本地註冊的旅行社或航空 公司購買機票、酒店等旅遊產品,也可以使用 消費券;不過市民必須留意,如果選擇網購 旅遊產品,不可直接經非本地航空公司網站 使用消費券付款。

財政司司長陳茂波昨日出席一個飲食業 展覽活動時表示,適逢十一國慶及重陽節將 至,期望市民領到第二期消費券後可以開心消費,拉動經 濟,並為餐飲業界帶來更多生意。

八達通分兩期 先發放2000元

香港餐務管理協會主席梁振華認為,今次已經是第 二年第二次發放消費券,根據以往經驗,發放後兩星期, 也可以帶旺食肆的生意額,加上政府即將在10月6日放寬 社交距離措施,預期10月上旬餐飲業的整體營業額,可 望上升一至兩成,當中以中式酒樓、中高檔餐廳較多受 惠,連鎖快餐店等由於客源固定,相信消費券的幫助較為 輕微。

市民都關注食肆會否推出更多優惠,包括特價套 餐,梁振華坦言,普遍業界只會推出特色或新款菜式吸 客,但顧客仍然可以留意由支付平台或商場等提供的回 贈,享用美食之餘,同樣可以獲得更多着數。

市民如果選擇以八達通領取,將獲發2000元,可以 透過手機應用程式、八達通服務站等拍卡領取,特定期間 內符合「合資格消費 | 累積總額,尾期1000元消費券最

快12月16日發放。 至於登記其他支付工具,包括支付寶香港、BoC Pay、PayMe、Tap&Go「拍住賞 | 及WeChat Pay HK,尾期全部3000元消費券將會直接存入相關賬戶。











Pricerite實惠

Megabox商場

港鐵商場(德福廣場 及靑衣城等)



百佳超級市場及網店

惠康超級市場

萬寧

屈臣氏

9月30日至10月17日期間, 傢俬低至五 折、家品、家電低至一折

1. 「周年一折感謝祭| ,數萬件產品低至

2.顧客使用六大電子消費券支付工具,消 費滿指定金額,可獲贈商戶折扣優惠券 1. 「日日賞不停|優惠,以電子消費滿

2000元,即獲200元優惠券;消費滿 5000元,額外獲得600元優惠券 2. 「秋日美食賞 | ,逢周日至周四晚上6 時後,以電子貨幣消費滿300元,即可

獲得100元餐飲食肆優惠券 1.門市購買面值50元禮券滿1000元,送 總值150元優惠券;滿2000元,送總值 400元優惠券

2.網店購買1000元電子禮券,即送一張 100電子優惠券(需下次單一消費滿 200元才可使用)

購買1000元現金券,送50元電子優惠 券,再額外送10元;累積消費滿2000元 現金券,送120元電子優惠券,再額外送 20元

預告即將一連八日,每日推出神秘獎賞 1.使用AlipayHK、BoC Pay或八達通以 消費券購物,可享盡購物獎賞

2.網店限定免費換購精美家電 資料來源:各商戶推廣



情

消

費

氣

氛

轉

將況 在改

【大公報訊】政府統計處昨日公布,8 月份零售業總銷貨價值臨時估計為286億 元,按年微跌0.1%。扣除價格變動後,該 月零售業總銷貨數量的臨時估計按年跌 2.9%;經季節性調整後按月比較,零售業 總銷貨價值繼續增長。政府發言人 疫情緩和,勞工市場狀況改善,加上派發 消費券,將在短期內繼續支持消費氣氛和 需求。

8月份零售業總銷貨價值中,網上銷售 佔9.1%,相關銷售價值臨時估計為26億 元,按年升21.3%。

按年比較,超級市場貨品的銷貨價值 跌1%;電器及其他未分類耐用消費品跌 3%;百貨公司貨品跌11.3%;服裝跌 7.4%;藥物及化妝品跌0.2%;傢具及固 定裝置跌8.5%;書報、文具及禮品跌 17.4%;鞋類、有關製品及其他衣物配件 跌 12.7%; 中藥 跌 3.4%; 眼鏡店跌 8.7% °

珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物的銷貨價 值升4.3%;其他未分類消費品升3.8%; 食品、酒類飲品及煙草升2.1%;汽車及汽 車零件升43.7%;燃料升7.2%。

展望未來,發言人稱本地疫情緩和、 勞工市場狀況改善和第二階段消費券計 劃,將在短期內繼續支持消費氣氛和需 求,但金融狀況進一步趨緊將會構成制 約。社會各界必須與政府齊心合力,令本 地疫情受控,為與消費相關的活動創造更 大恢復空間。

家長未載入孩子「疫苗通」可帶紙本出行



【大公報訊】記者王亞毛報道:昨日起 「疫苗通行證|適用年齡降至5歲,亦可在 「安心出行」中另外儲存最多8名同行人士的 「疫苗通行證」,有家長認為,新措施可保護 已接種疫苗的兒童,但操作上較為複雜。醫務 衞生局副局長李夏茵表示,市民可攜帶接種疫 苗的紙本紀錄。

在「疫苗通行證」的新安排下,5至11歲 兒童進入任何「疫苗通行證」適用處所,均須 接種兩劑新冠疫苗,或接種第一劑疫苗後未滿 三個月。昨日有小朋友在快餐店門口掃「安心 出行」,稱自己已接種過疫苗,並不知道新措 施,亦有小朋友稱希望參加課外活動,昨日往 接種疫苗。

在九龍公園游泳池,昨日有家長帶兒子到 來游泳,但因不合資格而白跑一趟,家長稱不 知道新措施的實施,而且兒子在今年3月曾經 確診,他認為兒子體內仍有抗體。

李夏茵昨日表示,除了添加同行人士的 「疫苗通行證」,市民亦可繼續攜帶印有二維 碼的紙本紀錄,或以儲存於手提電話的截圖或 相片展示二維碼,作為「疫苗通行證」之用, 呼籲處所掌管人,上述均為可行方法,都是 「疫苗通行證」安排下所容許的做法。

李夏茵表示,提高疫苗接種率是抗疫的重 要一環,政府會繼續提供多元渠道讓市民接 種,尤其希望提高「一老一幼|高風險群組的 接種率。

▲昨日起,「疫苗通行證」適用年齡降至5歲或 以上兒童。